

Вскипало море и из волн появлялись солдаты..

**(подготовлена в рамках акции
«#символгородагероя75»,
проводимой в МОУ ДО «ЦРТ «Созвездие»,
приуроченной к 75-летию Победы)**



Ансамбль «Малая Земля»

Динамическая пространственная композиция памятника-ансамбля посвящена героической высадке морского десанта майора Ц. Л. Куникова в феврале 1943 года.

В его символике слились воедино образ десантного корабля, стремительно выходящего на берег, и образы мужественных защитников плацдарма.





Памятник «Героическим морякам- черноморцам»

Бетонный постамент, напоминающий крутую морскую волну, на котором установлен военный боевой катер модели «ТК-718». Посвящен морякам черноморского флота, мужественно выполнившим задачу по сопровождению кораблей с солдатами-десантниками в город через шквальный обстрел врагов.



Мемориальный комплекс «Линия - рубеж обороны»

В мемориальный комплекс входит и расстрелянный вагон. Более 10 тысяч пуль пронзили его.

40-метровая стела похожа на шлагбаум, переброшенный через дорогу и загородивший путь врагу. На стеле видны руки, сжимающие автоматы. На памятных досках высечены имена и названия частей, участвовавших в обороне и штурме города.





Памятник неизвестному матросу

Прообразом послужил мичман Г. В. Ковыльников. Памятник представляет собой символ отваги, уверенности, силы и веры в защиту от нападения врагов. Взор Матроса устремлен вглубь морских просторов. Он будто следит, чтобы до города не дошла ни одна атака врага.

Монумент «Взрыв»

Сооружение посвятили бомбам, сброшенным немецкой авиацией на Малую Землю в течение нескольких месяцев. Монумент представляет собой сваренные осколки авиационных снарядов и мин, собранных после освобождения города. Считается, что на каждого из тех, кто оборонял плацдарм пришлось по 1250 килограммов смертельного железа. Первых оно убило, вторых покалечило, третьих закалило...



ЗАПОМНИ ТОВАРИЩ
1250 КИЛОГРАММОВ
СМЕРТОНОСНОГО МЕТАЛЛА ОБРУШИЛ ВРАГА НА
КАЖДОГО МАЛОЗЕМЕЛЬЦА В ДНИ БЕСПРИМЕРНОГО ПОДВИГА.
ГОРЕЛИ КАМИИ И ЗЕМЛЯ. ПЛАВИЛАСЬ СТАЛЬ.
ОНИ ВЫСТОЯЛИ.
ЗА НИМИ БЫЛА
РОДИНА.
ПОКАЛОНИСЬ ИМ.
СОВРЕМЕННОМУ



**Штурмовик
ИЛ-2**

Памятник всем летчикам, сражавшимся в небе над Кубанью. Штурмовик пролежал на морском дне 30 лет. Был обнаружен, поднят и отреставрирован. Пилоты люфтваффе прозвали штурмовик ИЛ-2 «бетонный самолет».

Памятник воинам-защитникам города Новороссийска

Силуэт трех фигурной композиции с выразительностью передает мужественные образы защитников города. Матрос, солдат и девушка-партизанка стоят плечом к плечу, сливаясь в монолитную группу. Они олицетворяют собой твердость, смелость и отвагу. По боковым сторонам постамента расположены барельефы, изображающие высадку десанта на Малую Землю.

